
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

ΕΣΟ 16ο 
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Βρείηε μας 
ζηο 

διαδίκησο 

 

 

Ο ΕΟΤΑΣΜΟΣ ΤΘΝ ΕΡΕΤΕΙΟ ΤΘΣ 28θσ ΟΚΤΩΒΙΟΥ 1940  ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ 
Με ςυγκίνθςθ και  περθφάνια τθν Ραραςκευι 25 Οκτωβρίου 2024   το ςχολείο μασ τίμθςε 
τθν επζτειο του «ΟΧΛ» με τθ ςχολικι γιορτι που πραγματοποιικθκε ςτθν αίκουςα 
πολλαπλϊν εκδθλϊςεων. 

 
  Θ γιορτι ξεκίνθςε με τθν  παράδοςθ τθσ ςθμαίασ και τον οριςμό των ςθμαιοφόρων και 

παραςτατϊν για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025. 
Στθ ςυνζχεια οι μακθτζσ τθσ ΣΤϋ τάξθσ παρουςίαςαν το χρονικό τθσ 28θσ Οκτωβρίου 1940 
εμπλουτιςμζνο με κείμενα και ποιιματα. Τθν εκδιλωςθ πλαιςίωςε θ χορωδία των  
μακθτϊν και των μακθτριϊν των Γϋ, Δϋ και  Εϋ τάξεων που  τραγοφδθςε, τραγοφδια.  
Θ γιορτι ολοκλθρϊκθκε με τον Εκνικό Φμνο, που τραγουδικθκε από όλουσ τουσ μακθτζσ. 

 

Θ Εφθμερίδα μασ 2008-2024 

 

 

 

 

 

 

Αγαπθτοί αναγνϊςτεσ, 
Συνεχίηουμε για δζκατθ ζκτθ  
χρονιά τθν ζκδοςθ τθσ 
εφθμερίδασ του ςχολείου μασ 
«Ραιδιά εν δράςει». 
Στισ ςελίδεσ τθσ κα βρείτε 
άρκρα, αναφορζσ ςτισ 
εκδθλϊςεισ και επιςκζψεισ που 
πραγματοποιοφν οι μακθτζσ 
μασ και ποικιλία 
δραςτθριοτιτων που γίνονται 
μζςα και ζξω από το ςχολείο 
μασ.  
Επίςθσ μπορείτε να καυμάςετε 
δείγματα από τισ εργαςίεσ των 
παιδιϊν μασ. 
Θ δθμιουργία τθσ εφθμερίδασ 
είναι προϊόν και προςπάκειασ 
όλων των μακθτϊν, οι οποίοι 
εργάηονται ατομικά ι ομαδικά, 
με πολφ κόπο, μεράκι και 
διάκεςθ για δθμιουργία, 
προκειμζνου να 
επικοινωνιςουν με όλα τα μζλθ 
τθσ ςχολικισ αλλά και 
ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
Ακολουκιςτε τουσ και φζτοσ 
ςτο ταξίδι που ζχουν ξεκινιςει, 
όλοι οι μακθτζσ, ςτο ςχολείο 
του Διςπθλιοφ, ζνα ταξίδι με 
ςτόχο θ κάκε μζρα να είναι 
θμζρα χαράσ και δθμιουργίασ.  

Καλι ανάγνωςθ!   
 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΘ ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΘ ΧΟΝΙΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 Σεπτεμβρίου , μζρα χαράσ και  αγωνίασ! Γζμιςε θ αυλι του ςχολείου χαμογελαςτά 
προςωπάκια! 
Πλα τα παιδιά ςυνάντθςαν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, τουσ φίλουσ τουσ και τουσ 
δαςκάλουσ τουσ. 
Το  μυςτιριο του Αγιαςμοφ τζλεςε ο πατζρασ Ραςχάλθσ, του ενοριακοφ μασ ναοφ 
ευχόμενοσ ςε όλα τα παιδιά «Καλι φϊτιςθ», παρουςία τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου 
μασ, των εκπαιδευτικϊν, των γονζων των μακθτϊν και των μακθτριϊν όλων των 
τάξεων.  
Ραρευρζκθκαν,  ο Αντιπεριφερειάρχθσ Καςτοριάσ  κ. Σαββόπουλοσ Δθμιτριοσ, ο 
εκπρόςωποσ του Διμου Καςτοριάσ κ. Στυλιάδθσ Δθμιτριοσ,  ο πρόεδροσ τθσ 
Κοινότθτασ Διςπθλιοφ κ. Ιαςωνίδθσ Νικόλαοσ κακϊσ και θ πρόεδροσ του Δ.Σ του 
Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κ. Μποφγια Μαρία όπου απθφκυναν τισ ευχζσ 
τουσ ςε μακθτζσ και γονείσ. 
Ο Διευκυντισ του ςχολείου κ. Ευαγγελίδθσ Γεϊργιοσ, αφοφ καλωςόριςε τουσ 
μακθτζσ  και ιδιαίτερα τα πρωτάκια, επιςιμανε πωσ οι ςτόχοι όλων των 
εμπλεκόμενων ςε κζματα παιδείασ είναι κοινοί και ζχουν ςκοπό τθν όςο το δυνατόν 
καλφτερθ και ποιοτικότερθ εκπαίδευςθ  των μακθτϊν. 
Ευχι ςε όλα τα παιδιά μασ για μία καλι ςχολικι χρονιά, να χαροφν τισ ςτιγμζσ με τουσ 
φίλουσ τουσ, να γεμίςουν με νζεσ γνϊςεισ, να διϊξουν τουσ φόβουσ και ν’ 
ακολουκιςουν τα όνειρά τουσ! 
 

 

Κείμενο των  μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

https://blogs.sch.gr/dimdisp/files/2024/09/20240911_091435.jpg?x54483
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11η Πανελλήνια Ημέπα 

 Σχολικού Αθλητισμού 

 
Μζρα χαράσ, μζρα άκλθςθσ, μζρα κίνθςθσ ιταν θ 27θ Σεπτεμβρίου 
2024! 
Στα πλαίςια  τθσ  11θσ Θμζρασ Σχολικοφ Ακλθτιςμοφ με κοινό 
ςφνκθμα «Ακλοφμαςτε Μαηί. Δίνουμε ποιότθτα ςτθ Ηωι» και 
ςτόχο τθν ανάδειξθ τθσ ωφελιμότθτασ τθσ άκλθςθσ ςτθ ςωματικι 
και πνευματικι υγεία εφ’ όρου ηωισ, διοργανϊςαμε 
δραςτθριότθτεσ ςτο ςχολείο μασ, αλλά και ςτο χϊρο του 
«Λιμναίου Οικιςμοφ» που επιςκεφτικαμε. 
Πλοι οι  μακθτζσ και οι μακιτριεσ του ςχολείου μασ 
ςυνεργάςτθκαν, ηωγράφιςαν, ακλικθκαν,   διαςκζδαςαν και 
ζπαιξαν ομαδικά ακλιματα,  βιϊςαν τθ χαρά του ακλθτιςμοφ με 
ςτόχο όχι τόςο τθ νίκθ όςο τθ ςυμμετοχι και τθν προςπάκεια, μα 
πάνω απ’ όλα ενθμερϊκθκαν για το ακλθτικό ιδεϊδεσ και τθ 
ςθμαςία του υγιοφσ ακλθτιςμοφ. 

 

Αφίςεσ από τθν εκδιλωςθ 

Κείμενο των μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 
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ΟΙ ΣΘΜΑΙΟΦΟΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΡΑΑΣΤΑΤΕΣ ΓΙΑ ΤΘ ΣΧΟΛΙΚΘ ΧΟΝΙΑ 2024-2025 
 

2
ο
 ΕΞΑΜΘΝΟ 

Σθμαιοφόροσ: Βαςιλειάδου Ιωάννα 
Ραραςτάτεσ 

1. Γαϊτάνθ Αλίκθ 
 2. Λίλιου Στεφανία 

3. Γεωργιάδου Στεργιανι 
 4. Σινάνθ Άννα - Πλγα 

5. Τράςια Αλεξάνδρα (Εϋ τάξθ) 
Κατάκεςθ ςτεφανιοφ:  Μουμουλίδου Θεοφανία 

                                                              (Εϋ τάξθ) 

1
ο
 ΕΞΑΜΘΝΟ 

Σθμαιοφόροσ:  Αλεποφδασ Ακανάςιοσ  
Ραραςτάτεσ 

1. Τςουτςουλιάνθσ Χριςτοσ  
2. Γεωργιάδου Κλειϊ  

3. Αςλανίδθσ Μιχαιλ-Άγγελοσ 
4. Συρινίδθσ Δθμιτριοσ 

5. Ρανταηισ Ραναγιϊτθσ 
Κατάκεςθ ςτεφανιοφ:  Ραπαντωνίου Αλζξανδροσ 

                           (Εϋ τάξθ) 

 

26 Σεπτεμβρίου - Ραγκόςμια Θμζρα Ευρωπαϊκϊν 
Γλωςςϊν 

 
 
Με αφορμι τθν Ραγκόςμια Θμζρα Ευρωπαϊκϊν Γλωςςϊν, οι 
δαςκάλεσ του ςχολείου μασ, των  Γερμανικϊν και των 
Αγγλικϊν, ςυγκζντρωςαν ςτον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ του ςχολείου, 
τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ των Δϋ, Εϋ και ΣΤϋ τάξεων  και μασ 
μίλθςαν για τθν ςπουδαιότθτα τθσ γνϊςθσ ξζνων γλωςςϊν, τθν 
ανάδειξθ τθσ αγγλικισ ςε επίςθμθ ευρωπαϊκι γλϊςςα και τουσ 
λόγουσ που οδιγθςαν ςε αυτιν τθν απόφαςθ. Στο τζλοσ  ζγινε μια 
ςυηιτθςθ ςε βάκοσ, μεταξφ όλων των μακθτϊν, για τισ γλϊςςεσ που 
χρθςιμοποιοφνται ςε διάφορα ευρωπαϊκά κράτθ. Τα οφζλθ του 
διαλόγου που ακολοφκθςε ιταν για μασ πζρα από τον εμπλουτιςμό 
των γνϊςεϊν μασ και θ ανάπτυξθ κριτικισ ςκζψθσ. 
Ακόμθ οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ  τισ ΣΤϋ τάξθσ ζκαναν ςθμαίεσ 
από διάφορεσ χϊρεσ του κόςμου και αποφάςιςαν να γράψουν τθν 
λζξθ «καλθμζρα» ςτθν αντίςτοιχθ γλϊςςα κάκε κράτουσ για να 
αρχίηει θ μζρα τουσ όλθ τθν ςχολικι χρονιά με μια ωραία ευχι! 

 

Bienvenue! – “Καλϊσ ιρκατε” φζτοσ ςτο 
μάκθμα των γαλλικϊν μακθτζσ τθσ Εϋ τάξθσ! 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ τθσ Εϋ τάξθσ ξεκινιςαμε να μακαίνουμε 

γαλλικά, ωσ δεφτερθ ξζνθ γλϊςςα ςτο ςχολείο. Ετοιμάςαμε το εξϊφυλλο 

του ντοςιζ μασ και μελετιςαμε τθν αφίςα όπου ςε  αυτι, αναγράφονται 

οι λόγοι για τουσ οποίουσ κα επζλεγε κάποιοσ τα γαλλικά ωσ ξζνθ 

γλϊςςα. Ακόμθ επιςκεφκικαμε και τθν ιςτοςελίδα που κα μασ 

 βοθκιςει φζτοσ ςτο μάκθμά μασ, κακϊσ ςε αυτι κα βρίςκουμε όλο το 

λεξιλόγιο, τθ γραμματικι, αςκιςεισ, παιχνίδια, εικόνεσ και βίντεο από τθ 

Γαλλία και φυςικά γαλλικι μουςικι.  Δεν παραλείψαμε όμωσ  και να 

τιμιςουμε και τισ υπόλοιπεσ ευρωπαϊκζσ γλϊςςεσ που γιόρταηαν ςτθν 

Ραγκόςμια Θμζρα Ευρωπαϊκϊν Γλωςςϊν. Μάκαμε γι’ αυτζσ παίηοντασ 

ζνα κουίη με κείμενα, εικόνεσ και τραγοφδια.  

 
 

Κείμενο των μακθτϊν τθσ Δϋ τάξθσ 

Κείμενο των μακθτϊν τθσ Εϋ τάξθσ 
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«Ο τόποσ μασ ζχει τθ δικι του ιςτορία» - Δραςτθριότθτα  τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                               

Στο πλαίςιο  τθσ ενότθτασ  του μακιματοσ τθσ Γλϊςςασ  «Κατοικία» όλοι οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ τθσ τάξθσ 
μασ  γίναμε  μικροί εξερευνθτζσ και ψάξαμε να βροφμε τι κρφβεται πίςω από το όνομα δρόμων ι περιοχϊν ςτο 
μζροσ που μζνουμε. Καταγράψαμε τισ πλθροφορίεσ  και ςασ τισ παρουςιάηουμε, με κζμα 
«Ο τόποσ μασ ζχει τθ δικι του ιςτορία». 
 

Κείμενα των μακθτϊν τθσ ΣΤϋ τάξθσ 

Το ςπίτι μου ςτο Διςπθλιο βρίςκετε ακριβϊσ ςτθ γωνία δφο δρόμων. Ο κεντρικόσ δρόμοσ που περνά μπροςτά από 
τθν πόρτα του ςπιτιοφ μου ονομάηεται «Μ. Αλεξάνδρου». Οι περιςςότερεσ αν όχι όλεσ οι πόλεισ τθσ Μακεδονίασ 
ζχουν δϊςει ςε δρόμουσ  το όνομα αυτό, από τον Ζλλθνα βαςιλιά και ςτρατθγό τθσ Ρζλλασ Μζγα Αλζξανδρο. Στον 
δρόμο αυτόν, υπάρχει και ζνα πάρκο με το άγαλμα του Μθτροπολίτθ Νικθφόρου Ραπαςιδζρθ, ο οποίοσ 
γεννικθκε ςτθν Καςτοριά, τελείωςε το Δθμοτικό Σχολείο ςτο Διςπθλιό και υπθρζτθςε ωσ δάςκαλοσ ςτα χωριά 
Αμπελόκθποι και Τςάκωνθ. Θ κλιςθ του ςτον Κεό ιταν μεγάλθ και ζτςι μπικε ςτον χϊρο τθσ εκκλθςίασ. Πταν θ 
πόλθ τθσ Καςτοριάσ υπζφερε από τθν επιδθμία τθσ οςτρακιάσ ο Νικθφόροσ ζφερε ςτθν πόλθ τα Λείψανα του 
Αγίου Νικάνοροσ και ζτςι ςταμάτθςε αυτι θ αρρϊςτια. Ρζκανε το 1958. 
 

 Αλεποφδασ Ακανάςιοσ  

Ο Άγιοσ Νικόλασ (Ντοφχλοσ)είναι ο ενοριακόσ ναόσ του Διςπθλιοφ. Χτίςτθκε ςτα 1825-1850 και βρίςκεται ςτθν 
πλαγιά του βουνοφ. Δίπλα από το ναό υπάρχει και θ ςπθλιά του Αγίου Νικολάου που κεωρείται τόποσ ιερόσ και 
καυματουργόσ, γιατί ςτα πολφ παλιά χρόνια διζμεναν αςκθτζσ. Μάλιςτα υπάρχει μια μικρι τρφπα, ςτθν οποία 
λζγαν ότι όποιοσ ζχει αμαρτίεσ κα κολλιςει. Αυτι θ ςπθλιά ιταν καταφφγιο για τον πόλεμο, όπου πθγαίναμε 
άνκρωποι για να προςευχθκοφνε. Σιμερα θ ςπθλιά λειτουργεί ωσ παρεκκλιςι του Αγίου Νικολάου και θ 
πρόςβαςθ τθσ γίνεται από ςκαλοπάτια. Θ κζα τόςο τθσ λίμνθσ όςο και τθσ πόλθσ από εκεί ψθλά είναι υπζροχθ!!! 
 

 

 Συρινίδθσ  Δθμιτριοσ Ο νεολικικόσ λιμναίοσ οικιςμόσ Διςπθλιοφ είναι αρχαιολογικι τοποκεςία 
που βρίςκεται ςτθ νότια όχκθ τθσ λίμνθσ Ορεςτιάδασ  (Καςτοριάσ).  Είναι ο 
πρϊτοσ νεολικικόσ οικιςμόσ που ανακαλφφκθκεδίπλα ςε λίμνθ ςτθν 
Ελλάδα. Ο Οικιςμόσ εντοπίςτθκε το 1932, όταν κατζβθκε θ ςτάκμθ τθσ 
λίμνθσ ςτο ςυγκεκριμζνο ςθμείο και φάνθκαν υπολείμματα παςςάλων. 
Το 1992, ο κακθγθτισ Γιϊργοσ Χουρμουηιάδθσ του Αριςτοτελείου 
Ρανεπιςτθμίου Κεςςαλονίκθσ ξεκίνθςε ςυςτθματικζσ αναςκαφζσ, οι οποίεσ 
ςυνεχίηονται ακόμθ. Αποκαλφφκθκε οικιςμόσ που χρονολογείται ςτα μζςα 
τθσ νεολικικισ περιόδου, δθλαδι ςτα μζςα τθσ 6θσ χιλιετίασ  π.Χ. Στόχοσ 
των αναςκαφϊν είναι θ μελζτθ του οικιςμοφ ωσ ςυςτιματοσ πολιτιςμοφ. 
Τα ευριματα περιλαμβάνουν όςτρακα χειροποίθτων αγγείων, 
λίκινα εργαλεία (πζτρα, κόκκαλο και πυριτόλικο) και ποςότθτεσ οςτϊν 
ηϊων, μια ανακάλυψθ που δείχνει ότι οι κάτοικοι αςχολοφνταν με τθ 
γεωργία, το κυνιγι και το ψάρεμα.  
Σε μικρι απόςταςθ από τον εκκεςιακό χϊρο ζχουν χτιςτεί δίπλα ςτθ λίμνθ, 
οκτϊ παραλίμνιεσ και χερςαίεσ κατοικίεσ, όλεσ ακριβείσ ανακαταςκευζσ,  
καταςκευαςμζνεσ από ξφλο και πθλό, που μασ φζρνουν κοντά ςτον τρόπο 
ηωισ των προϊςτορικϊν ψαράδων, γεωργϊν, κτθνοτρόφων και κυνθγϊν. 
 
 

 Τςουτςουλιάνθσ  Χριςτοσ 

Στο βουνό ζξω από το χωριό  Αμπελόκθποι υπάρχει  θ Λερά  Σκιτθ 
Αγίου Νικολάου. Εικάηεται ότι ςτθν εποχι τθσ Τουρκοκρατίασ υπιρχε 
μοναςτικι κοινότθτα θ οποία ςτθν διάρκεια του πολζμου λεθλατικθκε 
και κάθκε. 
Στθν περιοχι υπιρχαν διάςπαρτα και άλλα εκκλθςάκια τα οποία 
καταςτράφθκαν. Με κόπο οι κάτοικοι του χωριοφ κατάφεραν να 
ςυντθριςουν τθν Λερά Σκιτθ Αγίου Νικολάου. Ιταν θ μοναδικι από τισ 
εκκλθςίεσ που κατάφεραν να γλιτϊςουν, αφοφ βρίςκετε ψθλά ςτο 
βουνό χτιςμζνθ μζςα ςε μια ςπθλιά όπου για να πασ πρζπει να 
περπατιςεισ ζνα ανθφορικό μονοπάτι και να ανζβεισ 131 ςκαλιά. 
Ακόμα και ςιμερα ςυνεχίηεται θ αναςτιλωςθ τθσ Σκιτθσ από τουσ 
κατοίκουσ του χωριοφ που προςπακοφν να παραμείνει ςε λειτουργία. 
 

   Γεωργιάδου Χαρίκλεια 
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ΕΚΡΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 

Επιςκζψεισ ςτο Κζντρο Ρεριβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ Καςτοριάσ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α΄- Β΄ τάξη 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Μια μοναδικι εμπειρία γνϊριςαν  οι μακθτζσ και 
οι μακιτριεσ τθσ Αϋ και Βϋ τάξθσ  του ςχολείου 
μασ, ςτο Κζντρο Ρεριβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ 
Καςτοριάσ  που επιςκζφκθκαν ςτισ 
24  Οκτωβρίου, για να παρακολουκιςουν το 
θμεριςιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Μια 
ςταγονοπαρζα ςτθ λίμνθ μασ». 
Με ςφμμαχο τον καλό καιρό, μζςα από 
αφθγθματικζσ και βιωματικζσ δραςτθριότθτεσ 
τόςο μζςα ςτουσ χϊρουσ του ΚΡΕ όςο και ζξω, ςτο 
πεδίο τθσ λίμνθσ, τα παιδιά ςυντροφιά με τθ Νίτςα 
τθ ςταγονίτςα, τθ  Νερζνια, τον Υδατοφλθ, τον 
Θαλαςςζνιο, το Νεροκράτθ, τον 
Νεροφουςκάλα και τθ Δροςοφλα προςζγγιςαν τον 
κφκλο του νεροφ και τισ μορφζσ του ςτθ φφςθ με 
μεγάλο ενκουςιαςμό. 
Το ενδιαφζρον τουσ ιταν αμείωτο ςε όλθ τθ 
διάρκεια του προγράμματοσ τόςο ςαν κεατζσ και 
ακροατζσ όςο και ςαν δθμιουργοί και ερευνθτζσ. Θ 
 ςυμμετοχι τουσ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 
πολφ ουςιαςτικι αφοφ ζγιναν ζνα με τθ φφςθ, 
αναηιτθςαν, παρατιρθςαν, γνϊριςαν  μζςα από το 
παιχνίδι και τθ βιωματικι μάκθςθ! 

 
 

Γ΄- ΣΤ΄ τάξη 

Στο πλαίςιο των διδακτικϊν επιςκζψεων του Σχολείου μασ, θ τάξθ μασ Εϋ- και θ ΣΤϋ τάξθ  επιςκεφτικαμε ςτισ 24 
Οκτωβρίου το ΚΡΕ Καςτοριάσ με ςκοπό να ςυμμετάςχουμε ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Πψεισ τθσ πόλθσ ςτθ 
Συνοικία Απόηαρι». 

 
  

Σκοπόσ του προγράμματοσ  ιταν να βρεκοφμε δίπλα ςτο  λιμναίο οικοςφςτθμα τθσ βόρειασ πλευράσ τθσ πόλθσ μασ, 
να γνωρίςουμε τθ κζςθ τθσ πόλθσ μζςα ςε αυτό, τα πολιτιςμικά χαρακτθριςτικά τθσ περιοχισ μζςα ςτον χρόνο, να 
ςυνκζςουμε πολιτιςμικά ιςτορικά και φυςικό περιβάλλον με το «όλον» τθσ περιοχισ «Απόηαρι», ωσ ζνα μζροσ 
ιδιαίτερθσ αιςκθτικισ και ιςτορικισ  αξίασ. 
   Το ταξίδι μασ ξεκίνθςε από τθν Ρλατεία Μακεδονομάχων που βρίςκεται ςε διαδικαςία ανακαταςκευισ, 
ςυνεχίςτθκε προσ τθν οδό Χριςτοποφλου όπου είδαμε τμιμα των τειχϊν του 6ου αι. μ.Χ. κακϊσ και ψθφιακά πωσ 
ιταν περιςτοιχιςμζνθ θ πόλθ τα βυηαντινά χρόνια, ςυνεχίςαμε το ταξίδι μασ ςτον χρόνο ςτθν ίδια κατεφκυνςθ 
όπου είδαμε, γνωρίςαμε  και διαπιςτϊςαμε ότι ςυνυπάρχουν αρμονικά ςτοιχεία τθσ Βυηαντινισ περιόδου -πολλζσ 
βυηαντινζσ εκκλθςίεσ- κτίρια τθσ εποχισ τθσ Τουρκοκρατίασ- Οκωμανικισ αυτοκρατορίασ, πολλζσ μεταβυηαντινζσ 
εκκλθςίεσ (πιο λιτζσ, μικρζσ ςε μζγεκοσ), μεγαλοπρεπι και τεράςτια αρχοντικά του 17ου και 18ου αι.(απόδειξθ τθσ  
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Κείμενο των μακθτϊν τθσ Εϋ τάξθσ 

μεγάλθσ οικονομικισ ανάπτυξθσ τθσ πόλθσ εξαιτίασ του 
εμπορίου τθσ γοφνασ ςε πολλζσ πόλεισ τθσ Ευρϊπθσ), 
αλλά και πολλά νεοκλαςικά που αντικατζςτθςαν τισ 
οικίεσ των Τοφρκων μετά τθν απελευκζρωςθ τθσ πόλθσ 
από τον τουρκικό ηυγό, αλλά και καταςκευζσ ςφγχρονεσ 
που ςυμπλθρϊνουν τθ ςθμερινι εικόνα τθσ περιοχισ. 
    Το ταξίδι αυτό ςτον χρόνο και ςτον τόπο του 
«Απόηαρι» πραγματοποιικθκε μζςω ψθφιακοφ 
εκπαιδευτικοφ υλικοφ με τθ χριςθ τάμπλετ και 
διαμορφϊκθκε μζςα από ζνα πλαίςιο ερωταπαντιςεων 
τθσ εφαρμογισ αλλά και χάρθ τθσ πολφτιμθσ βοικειασ 
των δφο ςυνοδϊν από το ΚΡΕ που με υπομονι και 
ςαφινεια παρουςίαςαν το πρόγραμμα και ζλυςαν τισ 
απορίεσ μασ. 
    Θ λιξθ του προγράμματοσ μασ βοικθςε να 
διαπιςτϊςουμε τθν εξελικτικι πορεία τθσ πόλθσ μασ 
μζςα ςτο βάκοσ του χρόνου, να καταλάβουμε ότι οι 
ςυνεχείσ αλλαγζσ είναι αποτζλεςμα τθσ αλλθλεπίδραςθσ 
του φυςικοφ περιβάλλοντοσ αλλά και των ανκρϊπινων 
δραςτθριοτιτων, κακϊσ πόςο χριςιμο είναι ο ςεβαςμόσ 
όλων αυτϊν και πόςο μεγάλθ είναι θ αξία διατιρθςθσ 
τουσ για τισ επόμενεσ γενιζσ. 
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Ραγκόςμια Θμζρα Διατροφισ και Επιςιτιςμοφ 
Θ Ραγκόςμια Θμζρα Διατροφισ και Επιςιτιςμοφ (World Food Day) εορτάηεται κάκε χρόνο ςτισ 16 Οκτωβρίου και 
ςτοχεφει ςτθν παγκόςμια ευαιςκθτοποίθςθ και ςε μια ςυλλογικι ανάλθψθ δράςθσ για τθν εξαςφάλιςθ τθσ 
διακεςιμότθτασ αρκετϊν κρεπτικϊν και αςφαλϊν τροφίμων, ςε προςιτι τιμι, για τον οποιονδιποτε, προκειμζνου 
να διαςφαλιςτεί ότι δεν κα μείνει κανείσ πίςω. 
Στο πλαίςιο του εορταςμοφ τθσ Ραγκόςμιασ Θμζρασ Διατροφισ και Επιςιτιςμοφ, πραγματοποιικθκε ςτο ςχολείο 
μασ εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο “Διατροφικι ενθμζρωςθ” από τθ Διατροφολόγο – Διαιτολόγο κ. 
Κελεμάνθ Αναςταςία. 
Στο τζλοσ τθσ εκδιλωςθσ θ κ. Κελεμάνθ Αναςταςία παραχϊρθςε ςυνζντευξθ  και απάντθςε ςτα ερωτιματα των 
μακθτϊν τθσ Συντακτικισ Ομάδασ τθσ εφθμερίδασ μασ. 
 
Συντακτικι Ομάδα : Τι είναι ο διατροφολόγοσ και πϊσ 
μπορεί να ςπουδάςει κάποιοσ;  
Κελεμάνθ Αναςταςία: Ο διατροφολόγοσ – διαιτολόγοσ 
είναι ο ειδικόσ  που αςχολείται με τθν υγιεινι, 
ιςορροπθμζνθ  και ςωςτι διατροφι του ανκρϊπου.  Θ 
διατροφι ωσ επιςτιμθ μελετά τθν επίδραςθ τθσ 
τροφισ ςτον ανκρϊπινο οργανιςμό.   
Ζτςι ο διατροφολόγοσ ζχοντασ τισ κατάλλθλεσ γνϊςεισ 
ςυντάςςει- ςχεδιάηει κατάλλθλα διατροφικά 
προγράμματα για ςυγκεκριμζνεσ καταςτάςεισ υγείασ 
πχ κλινικι διατροφι, παιδικι διατροφι, διατροφι 
κθλαςμοφ- εγκυμοςφνθσ, ακλθτικι διατροφι κα . 
O Διαιτολόγοσ μπορεί να είναι απόφοιτοσ 
πανεπιςτθμιακισ εκπαίδευςθσ (ΡΕ) ι τεχνολογικισ 
εκπαίδευςθσ (π.χ. Ανϊτατου Τεχνολογικοφ 
Λνςτιτοφτου) (ΤΕ). 
Σ.Ο: Τι διαφζρει θ παιδικι διατροφι από αυτι των 
ενθλίκων ;  
Κ.Α. : Οι απαιτιςεισ ςε κρεπτικά ςυςτατικά διαφζρει 
ςτα διάφορα ςτάδια ηωισ μασ . πχ θ βρεφικι και θ 
εφθβικι διατροφι είναι θ διατροφι με τισ 
περιςςότερεσ απαιτιςεισ ςε ενζργεια, πρωτεΐνθ και 
άλλα κρεπτικά ςυςτατικά πχ ςίδθρο, αςβζςτιο. Θ 
παιδικι διατροφι πρζπει να καλφψει τισ απαιτιςεισ 
ςε ενζργεια,  περιςςότερθ πρωτεΐνθ και κάποια 
κρεπτικά ςυςτατικά για τθν ανάπτυξθ των παιδιϊν και 
ςυντιρθςθ του οργανιςμοφ τουσ , ενϊ οι απαιτιςεισ 
ςε κρεπτικά ςυςτατικά  τθσ  διατροφισ των υγιϊν 
ενθλίκων πρζπει να καλφψει τθν λειτουργία του 
οργανιςμοφ και τθν αποκατάςταςθ των ιςτϊν. 
Σ. Ο.: Γιατί πρζπει να τρεφόμαςτε ςωςτά και υγιεινά ;  
Κ. Α.: Για να ζχουμε ςωςτι ανάπτυξθ- φυςιολογικι 
λειτουργία και διατιρθςθ τθσ υγείασ του οργανιςμοφ. 
Για να  διατθριςουμε ζνα ςωςτό ςωματικό βάροσ. Για 
να ςυντθριςουμε τουσ ιςτοφσ του ςϊματόσ μασ. Για 
τθν πρόλθψθ προβλθμάτων του νευρικοφ ςυςτιματοσ. 
Γιατί προςφζρει ηωντάνια - ευεξία – ομορφιά.  Γιατί 
μειϊνει τον κίνδυνο για:  εγκεφαλικό επειςόδιο, 
διαβιτθ τφπου 2, ςτεφανιαία νόςο & άλλα 
καρδιαγγειακά νοςιματα, δυςκοιλιότθτα,  
προςτατεφει από διάφορα είδθ καρκίνου 
Σ. Ο. : Τι είναι θ Ραιδικι Ραχυςαρκία και γιατί ςτθν 
Ελλάδα είναι υψθλοί οι δείκτεσ τθσ παιδικισ 
παχυςαρκίασ ;  
Κ.Α.: Θ Ραιδικι παχυςαρκία ορίηεται ωσ θ  υπερβολικι 
ςυςςϊρευςθ λίπουσ ςτον οργανιςμό του  
 
 

παιδιοφ, ςτο λιπϊδθ ιςτό, με αποτζλεςμα να ελλοχεφει 
κινδφνουσ για τθν υγεία του.  Θ εκτίμθςθ του γίνεται με 
βάςθ ειδικοφσ πίνακεσ του Δείκτθ Μάηασ Σϊματοσ των 
παιδιϊν- εφιβων.   Είναι διαφορετικοί από αυτόν των 
ενθλίκων .  
Ζνασ οργανιςμόσ όταν βρίςκεται ςε κετικό ενεργειακό 
ιςοηφγιο δθλ. όταν οι προςλαμβανόμενεσ κερμίδεσ του 
είναι περιςςότερεσ από αυτζσ που καταναλϊνει ( 
κερμίδεσ) τότε ο οργανιςμόσ αυξάνει το βάροσ του.  
Με βάςθ τον παραπάνω οριςμό εκτιμϊ πωσ ςιμερα τα 
παιδιά ζχουν μεγάλθ κατανάλωςθ κερμίδων με τροφζσ 
πλοφςιεσ ςε λίποσ και ςυντθρθτικά ζναντι τθσ φυςικισ 
δραςτθριότθτασ τουσ. Τα παιδιά ςιμερα περνοφν 
πολλζσ ϊρεσ τθσ θμζρασ τουσ μπροςτά ςε οκόνεσ.  Και 
αν δοφμε και τθν διατροφι τουσ δεν ζχουν 
ιςορροπθμζνθ διατροφι.  Από επιςκζψεισ μου ςε 
ςχολεία και με βάςθ περιςτατικά παιδιϊν ςτο γραφείο 
τα παιδιά δεν τρϊνε πρωινό, φροφτα, λαχανικά ενϊ 
είναι αυξθμζνθ θ κατανάλωςθ τροφϊν πλοφςια ςε 
λιπαρά, ζτοιμο φαγθτό , ηάχαρθ, αναψυκτικά και 
διάφορα ροφιματα.  
Στα πλαίςια τθσ  ςωςτισ διατροφι πρζπει τα παιδιά να 
καταναλϊνουν 3 βαςικά γεφματα ( πρωινό, 
μεςθμεριανό, βραδινό) και 2-3 ενδιάμεςα ςνακ 
ανάλογα με τισ απαιτιςεισ  τουσ. 
Σ.Ο.: Ρόςο ςθμαντικό είναι το πρωινό για μασ τα 
παιδιά και ποιο είναι ζνα ςωςτό πρωινό;  
Κ. Α.: Το πρωινό είναι το ςθμαντικότερο γεφμα τθσ 
θμζρασ γιατί:  δεν ζχετε φάει όλο το βράδυ (όςο 
κοιμόςαςταν),  για να ζχουμε ενζργεια και δφναμθ που 
κα χρειαςτοφμε κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ, γιατί 
ενεργοποιεί τθ διαδικαςία τθσ πζψθσ και βελτιϊνει τον 
μεταβολιςμό μασ για όλθ τθν θμζρα, γιατί βελτιϊνει τθ 
μνιμθ και τθν ικανότθτα εκμάκθςθσ νζων πραγμάτων, 
και μειϊνει τον κίνδυνο εμφάνιςθσ Σακχαρϊδουσ 
Διαβιτθ και καρδιαγγειακϊν νοςθμάτων.  
Ζνα ςωςτό πρωινό  όπωσ και όλα τα βαςικά γεφματα 
κα πρζπει να περιλαμβάνει τθν βαςικι τριάδα :  
Ρρωτεΐνθ- Υδατάνκρακεσ- φρζςκο τρόφιμο ( φροφτα- 
λαχανικά)  
Σ. Ο.: Ροια θ διαφορά τθσ δίαιτασ και τθσ διατροφισ;  
Κ. Α. : Θ δίαιτα όπωσ λζει και θ ίδια θ λζξθ διαιρϊ 
δθλαδι μειϊνω- αφαιρϊ  ςτισ προςλαμβανόμενεσ 
κερμίδεσ μου με ςκοπό τθν απϊλεια λίπουσ ι 
περιοριςμό κάποιον τροφίμων για ζνα χρονικό 
                                          Συνζχεια ςτθν επόμενθ ςελίδα 



 
«Ραιδιά εν δράςει»                                                   7                                      ____  Σεπτζμβριοσ –  Οκτϊβριοσ   2024                        

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 διάςτθμα για ζνα ςκοπό (π.σ την μείωση τηρ 

σοληστεπόληρ τος αίματορ ή την αύξηση τος 

αιματοκπίτη) . Δυςτυχϊσ πολλοί καταφεφγουν ςε 
ανορκόδοξεσ δίαιτεσ, υποκερμιδικζσ αρκετά με 
αποτζλεςμα τθν ζλλειψθ βαςικϊν κρεπτικϊν 
ςυςτατικϊν ςτθν διατροφι τουσ. Ενϊ θ ςωςτι και 
ιςορροπθμζνθ διατροφι καλφπτει τθσ απαιτιςεισ του 
κάκε οργανιςμοφ προάγοντασ τθν ςωςτι λειτουργία 
του οργανιςμοφ, τθν ευεξία του, τθν υγεία του!  
Ρρότυπο ςωςτισ διατροφισ είναι θ Μεςογειακι 
Διατροφι.  Ρλοφςια ςε λαχανικά, φροφτα, φυτικζσ 
ίνεσ, μθ επεξεργαςμζνα  ψωμί/δθμθτριακά , ψάρια 
πλοφςια ςε ω3, ελαιόλαδο πθγι λίπουσ και ςε 
γαλακτοκομικά ςε μικρζσ ποςότθτεσ, κρζασ κόκκινο . 
 Σ. Ο.: Ζνα παιδί πρζπει να κάνει δίαιτα και από  ποια 
θλικία ;  
Κ.Α.: Για τα κάνει δίαιτα ζνα παιδί με βάςθ τθν 
παραπάνω απάντθςθ κα πρζπει να ςυντρζχουν λόγοι 
υγείασ και πρζπει να περιορίςει κάποιεσ τροφζσ.  Πταν 
ζνα παιδί ακολουκεί μια ςωςτι και ιςορροπθμζνθ 
διατροφι και λίγα περιττά κιλά να ζχει αυτι κα τον 
βοθκιςει να χάςει το περιττό βάροσ του παράλλθλα 
και με μια ςυςτθματικι άςκθςθ ι κάποιο άκλθμα. 
Λόγο τθσ ανάπτυξθσ τουσ ακόμθ και το ςτακερό βάροσ 
τουσ κεωρείται απϊλεια για τα παιδιά. Αργεί απϊλεια 
για να μθν ζχουμε ζλλειψθ κρεπτικϊν ςυςτατικϊν και 
ςτεριςουμε τθν ομαλι ανάπτυξθ τουσ. 
Σ. Ο.: Υπάρχουν τροφζσ που βοθκάνε ςτο φψοσ για τα 
παιδιά;  
Κ.Α.: Υπάρχουν τροφζσ που βοθκάνε ςτθν ςωςτι 
ανάπτυξθ όταν ο οργανιςμόσ τουσ προςλαμβάνει όλα 
τα απαραίτθτα κρεπτικά ςυςτατικά μζςα από αυτζσ : θ 
διατροφι των παιδιϊν πρζπει να είναι πλοφςια ςε 
πρωτεΐνθ υψθλισ βιολογικισ αξίασ , ςε γαλακτοκομικά 
ϊςτε να προςλαμβάνουν αςβζςτιο, βιταμίνεσ D, C, ω3 
λιπαρά οξζα , φροφτα και λαχανικά. Πμωσ 
παρατθρείται αυξθμζνθ πρόςλθψθ τουσ ςε ηάχαρθ, 
ςυντθρθτικά που βρίςκονται ςε όλα τα ςυςκευαςμζνα 
τρόφιμα και κακά λιπαρά ( κορεςμζνα- τρανσ) . αυτά 
δεν προάγουν  τθν ςωςτι ανάπτυξθ.  
Σ. Ο.: Δθμθτριακά. Είναι ςωςτά για τθν διατροφι μασ 
και ποια δθμθτριακά πρζπει να τρϊμε;  
Κ. Α : Είναι μια ςυχνι διατροφικι επιλογι των παιδιϊν  
ωσ πρωινό ι απογευματινό και πολλζσ φορζσ βραδινό. 
Μθν ξεχνάμε ότι είναι ζνα επεξεργαςμζνο τρόφιμο με 
απλά ςάκχαρα, πολλά ςυντθρθτικά και πολλζσ 
κερμίδεσ. Καλφτερα ςτθν κζςθ τουσ να προτιμάμε 
βρϊμθ το πίτουρο ι ολικισ δθμθτριακά ςε 
περιοριςμζνθ κατανάλωςθ .  
Σ. Ο.: Ρόςεσ φορζσ τθν εβδομάδα μποροφμε να τρϊμε 
κρζασ, και τι κρζασ μποροφμε να τρϊμε εμείσ τα 
παιδιά;  
Κ. Α. : Ζνα πρότυπο εβδομαδιαίο πρόγραμμα 
διατροφισ κα ιταν όπωσ το παρακάτω :  
1 – 2 φορζσ όςπρια - 1-2 φορζσ ψάρι - 1 φορά κόκκινο 
κρζασ - 1 φορά άπαχο κρζασ(κοτόπουλο) - 
1 φορά λαδερά - 1 φορά ηυμαρικά . 
 

Με βάςθ τισ ανάγκεσ των παιδιϊν θ πρόςλθψθ ςε 
κόκκινο κρζασ μπορεί να είναι 2 φορζσ τθν εβδομάδα 
γιατί ζχουν μεγάλεσ απαιτιςεισ ςε ςίδθρο !  
Σ. Ο.: Ρρζπει ζνα παιδί να λαμβάνει ςυμπλθρϊματα 
διατροφισ;  
Κ. Α. : Λόγο των αυξθμζνων απαιτιςεων ςε κάποια 
κρεπτικά ςυςτατικά για τθν ανάπτυξθ τουσ  ίςωσ 
χρειάηεται.  Αν ζνα παιδί χρειάηεται, κατόπιν 
ςυςτάςεων του παιδιάτρου του ςε ςυνεργαςία με τον 
διατροφολόγο μόνο τότε.  
Σ. Ο. : Σασ ευχαριςτοφμε πολφ για τθν ςυνζντευξθ !!! 
Κ. Α. : Ευχαριςτϊ κι εγϊ πολφ παιδιά!   
  

 

Θ ςυντακτικι Ομάδα τθσ εφθμερίδασ μασ με τθ 

διατροφολόγο Κ. Κελεμάνθ Αναςταςία. 

Θ Διατροφολόγοσ προτείνει 

Μερικζσ ιδζεσ για πρωινό 
 Ζνα ποτιρι γάλα και ψωμί με μαργαρίνθ ι 

φυςικοβοφτυρο, μζλι, και φροφτο. 
 Ζνα ποτιρι γάλα με δθμθτριακά (χωρίσ 

ηάχαρθ) ι βρϊμθ και φροφτο. 
 Ζνα ποτιρι γάλα και ζνα τοςτ με καςζρι και 

φροφτο. 
 Ζνα ποτιρι γάλα και ψωμί με αβγό και φροφτο 
 Ζνα ποτιρι γάλα με 2 μπιςκότα ολικισ 

αλζςεωσ και ζνα φροφτο. 
 Ζνα ποτιρι γάλα ι ζνα ποτιρι χυμό φυςικό και 

ζνα κουλοφρι.  
 Ζνα ποτιρι γάλα ι ζνα ποτιρι χυμό φυςικό με 

1 φζτα κζικ ι τςουρζκι.  
 Ζνα ποτιρι χυμό με ψωμί και τυρί ι ανκότυρο 

ι άλειμμα τυρί. 
 Ζνα κομμάτι ςπιτικι πίτα και ζνα ποτιρι χυμό 

ι γάλα. 
 



 
Ζνα από τα  αγαπθμζνα μου βιβλία τθσ ςειράσ είναι το : 

 «Βρϊμικα κόλπα ςτο γιπεδο». 
Τον Κλοφη δεν του αρζςει θ μπάλα. Μια μζρα όμωσ ζρχεται θ Γιάννα μια 
ςυμμακιτρια από το ςχολείο του και του ηθτάει τθν βοικειά του, γιατί κάτι 
φποπτο ςυμβαίνει ςτθν ομάδα τθσ. Ο Κλοφη φυςικά ανζλαβε τθν υπόκεςθ 
αλλά αναγκαςτικά ζπρεπε να φορζςει τθν φανζλα του τερματοφφλακα. Θ 
Γιάννα παίηει ςε μία ομάδα τθσ γειτονιά τθσ. Ζνα παιδί ο Πλιβερ που είναι 
και αυτόσ ςτθν ομάδα τθσ μζχρι ζνα διάςτθμα ζπαιηε πολφ καλά, ιταν ςτο 
τζρμα και ζπιανε τα γκολ ςαν να ιταν επαγγελματίασ όμωσ ςτισ πρόβεσ 
τελευταία δεν ζπιανε οφτε ζνα γκολ. Τρία αγοράκια ο Κζβιν, ο Ντζνισ και ο 
Μίρκο είναι παίχτεσ τθσ αντίπαλθσ ομάδασ και ςτισ τελευταίεσ πρόβεσ 
κάκονται ςυνζχεια πίςω από το τζρμα του Πλιβερ. Κάτι είχαν βάλει ςτο νου 
τουσ να κάνουν τον  Πλιβερ, τί όμωσ; Τί απζγινε ςτο πρωτάκλθμα; Κατάφερε 
να πιάςει κάποιο γκολ ι χάςανε;  
Στθν βιβλιοκικθ του ςχολείου μασ κα ςασ λυκοφν οι απορίεσ, υπάρχει το 

ςυγκεκριμζνο βιβλίο και μπορείτε να το δανειςτείτε, για να μάκετε τι 
ακριβϊσ ςυμβαίνει ςτο γιπεδο. 

 

 

 Ζνα από τα καλφτερα μυκιςτοριματα τθσ Ρθνελόπθσ  Δζλτα για τθν 
αυτοκυςία, τον θρωιςμό και τθν αλλθλεγγφθ μζςα ςτισ ςκλθρζσ ςυνκικεσ 

ενόσ πολζμου είναι το : 

 «Στα Μυςτικά του Βάλτου» 
Εξελίςςεται ςτθ διάρκεια του Μακεδονικοφ Αγϊνα, γφρω ςτο 1908, ςτθ Λίμνθ 
Γιαννιτςϊν, Βάλτο όπωσ τθ λζνε οι ντόπιοι. Οι Βοφλγαροι οι οποίοι 
προςπακοφςαν να κάνουν τθ Μακεδονία βουλγαρικι, βιαιοπραγοφςαν 
εναντίον των Ελλινων και Ορκόδοξων πλθκυςμϊν τθσ με ορμθτιριο τον Βάλτο. 
Ο καπετάν – Άγρασ πιςτεφοντασ ότι όποιοσ ελζγχει τον βάλτο μπορεί να ελζγξει 
τθ Μακεδονία πθγαίνει εκεί με μια ομάδα ανταρτϊν, προςπακϊντασ να τουσ 
διϊξει. 

Ρροσ βοικειά του ζρχεται ο καπετάν - Νικθφόροσ με οδθγό τον νεαρό 
Αποςτόλθ, που γνωρίηει τθ Λίμνθ πολφ καλά. Εν τω μεταξφ ςε ζνα ςχολείο ςτο 

Ηορμπά θ κ. Θλζκτρα, μζςω του Αποςτόλθ και του μικροφ βουλγαρόφωνου 
Γιωβάν, τουσ ςτζλνει όπλα και μθνφματα. Λίγουσ μινεσ αργότερα, ελλθνικζσ 
ενιςχφςεισ φτάνουν ςτον Βάλτο. Είναι ο κρθτικόσ Μιτςοσ, ο ξάδερφόσ του ο 

Ρερικλισ με τον ςκφλο του τον Μάγκα και ο Βαςίλθσ που ψάχνει ςτθ 
Μακεδονία να βρει το χαμζνο του παιδί, το οποίο ζχαςε, όπωσ και τθν 
υπόλοιπθ οικογζνειά του, ςε μια βουλγαρικι επίκεςθ ςτο χωριό του… 

Στθν βιβλιοκικθ του ςχολείου, υπάρχει το ςυγκεκριμζνο βιβλίο και μπορείτε 
να το δανειςτείτε, για να μάκετε όλθ τθν ιςτορία. 

 
 

«Ραιδιά εν δράςει»                                                   8                                      ____  Σεπτζμβριοσ – Οκτϊβριοσ   2024                     

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ξεκίνθςε τον Σεπτζμβριο θ λειτουργία τθσ Δανειςτικισ  Βιβλιοκικθσ με δανειςμό βιβλίων! 
Σασ υπενκυμίηουμε ότι όλοι οι μακθτζσ των τάξεων του ςχολείου, δανείηονται βιβλία,  τισ μζρεσ και τισ 

ϊρεσ που ζχουν οριςτεί. 
 

 

Κείμενο τθσ μακιτριασ τθσ ΣΤϋ τάξθσ  Γεωργιάδου Χαρίκλειασ 

Ο ςυγγραφζασ των βιβλίων τθσ ςειράσ « Ντεντζκτιβ Κλουη»  είναι ο Γίργκεν Μπανςζρουσ.  Γεννικθκε  το 1949  ςτο 

ζμςαϊντ  τθσ  Γερμανίασ.  Είναι ζνασ  από τουσ πιο γνωςτοφσ ςυγγραφείσ παιδικισ και νεανικισ λογοτεχνίασ και τα 

βιβλία του ζχουν πολλά βραβεία. Θ ςειρά « Μια υπόκεςθ για τον Ντετζκτιβ Κλοφη» ζχει μεταφραςτεί ςε 21 

γλϊςςεσ και ζχει πουλιςει πάνω από 1.500.000 αντίτυπα. 

 

Κείμενο του μακθτι τθσ ΣΤϋ τάξθσ  Τςουτςουλιάνθ Χριςτου 
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Μια μζρα ςτο ςπίτι τθσ φίλθσ μου 
 

 

Μια μζρα πιγα ςτο ςπίτι μιασ φίλθσ μου. Ξεκινιςαμε να παίηουμε ζνα πολφ ωραίο επιτραπζηιο που το είχε διαλζξει 
εκείνθ. Το παιχνίδι ονομάηεται «Ρρόςωπο Ηϊο Ρράγμα»,  που παίηεται με χρόνο αλλά επειδι εγϊ ζγραφα πιο 
γριγορα πείραηα τθ φίλθ μου για το πόςο γριγορθ είμαι και πόςο αργι ςτο γράψιμο είναι αυτι. Πλο αυτό το ζκανα 
ςαν μια μικρι πλάκα χωρίσ να καταλάβω ότι θ φίλθ μου το πιρε πολφ ςτραβά και ιταν ζτοιμθ να βάλει τα κλάματα. 
Πταν το κατάλαβα τθσ είπα βζβαια πωσ το ζκανα για πλάκα όμωσ αυτι μου είπε ότι, «Κλειϊ αυτό που ζκανεσ δεν 
ιταν κακόλου πλάκα και με πρόςβαλε»! 
Στεναχωρικθκα πολφ και είπα από μζςα μου: «Οι πλάκεσ ςταματοφν, τζλοσ. Ροτζ δεν ξζρεισ πωσ κα πάρει ο άλλοσ 
τισ δικζσ ςου πλάκεσ και τα αςτεία ςου». 
Πταν λοιπόν τελείωςε θ παρεξιγθςθ, αποφάςιςα να παίξουμε ζνα παιχνίδι, αυτό  που ικελε εκείνθ, χωρίσ κοροϊδίεσ 
και πλάκεσ,  για να τθν κάνω ξανά χαροφμενθ. 
 Ζτςι θ μζρα μασ πζραςε όμορφα.  
Το βράδυ που επζςτρεψα ςτο ςπίτι μου, κάκιςα και ςκζφτθκα ξανά αυτό που είχε ςυμβεί, και κατζλθξα ςτο 
ςυμπζραςμα ότι μπορεί εςφ να κάνεισ μία πλάκα ζτςι για αςτείο αλλά ποτζ δεν ξζρεισ πωσ κα το πάρει ο άλλοσ. 
 
 

Ιςτορία τθσ μακιτριασ τθσ ΣΤϋ τάξθσ  Γεωργιάδου Χαρίκλειασ 

Θ  ΚΟΚΚΙΝΟΣΚΟΥΦΙΤΣΑ 2 

 

 
Μια φορά κι ζναν καιρό θ κοκκινοςκουφίτςα πιρε το καλακάκι  τθσ και  πιγε βόλτα ςτο δάςοσ ζχοντασ ςτον νου τθσ 
να προςζχει για τον λφκο, γιατί όλοι ξζρουμε τι ζπακε τθν τελευταία φορά! Γφρω τθσ υπιρχαν πολφχρωμα λουλοφδια 
και θ κοκκινοςκουφίτςα δεν άντεξε ςτον πειραςμό και άρχιςε να μαηεφει λουλουδάκια. Εκεί κοντά όμωσ ιταν και ο 
ξάδερφοσ του κακοφ λφκου, που μόλισ τθν είδε τθσ επιτζκθκε, με ςκοπό να τθσ πάρει το γεμάτο καλακάκι τθσ με τα 
πολφχρωμα λουλοφδια που είχε μαηζψει. 
Θ κοκκινοςκουφίτςα φοβικθκε  πάρα πολφ και του είπε: «Μθ με φασ ςε παρακαλϊ!» 
Αμζςωσ ο λφκοσ τθσ απάντθςε: «Μα εγϊ δεν κζλω εςζνα, εγϊ κζλω τα λουλοφδια, γιατί είμαι χορτοφάγοσ και το 
γεμάτο καλάκι τθσ είναι ζνασ ωραίοσ μεηζσ». 
Θ κοκκινοςκουφίτςα ξαφνιάςτθκε, νόμιηε ότι τθν κορόιδευε άρχιςε να τρζχει για να του ξεφφγει!  Ππωσ ζτρεχε ζπεςε 
ςε μία λακκοφβα με λάςπεσ, λερϊκθκε  και ζγινε καφετοςκουφίτςα. Μόλισ γφριςε  ςπίτι τθσ και τθν είδε θ μαμά τθσ 
άρχιςε να τθσ φωνάηει γιατί λζρωςε τα  καινοφργια τθσ ροφχα. Θ καφετοςκουφίτςα άρχιςε να κλαίει. Ζβγαλε τα 
ροφχα τθσ και τα ζβαλε για πλφςιμο. Και κάπωσ ζτςι θ κοκκινοςκουφίτςα ζγινε καφετοςκουφίτςα,  και εμείσ…. 
τρελοί.   
 

Ιςτορία από τισ μακιτριεσ τθσ ΣΤϋ τάξθσ -  Βαςιλειάδου Ιωάννα και Γεωργιάδου Στζλλα 

Σιμερα είναι μια ωραία μζρα. ΕΚΔΟΜΘ!!!! 

 
Θ εκδρομι με το ςχολείο , είναι το καλφτερό μου, γιατί  μου αρζςει να παίηω με τισ φίλεσ μου! 
Πμωσ θ εκδρομι που πιγαμε προχκζσ ιταν διαφορετικι. Ράνω ςτο παιχνίδι χτφπθςα το πόδι μου και οι δάςκαλοι 
του ςχολείου με πιγαν ςτο νοςοκομείο! 
 Ιταν χάλια! Οι γιατροί με ξάπλωςαν ςε ζνα κρεβάτι!  Ρονοφςα και δεν ιξερα  τι με περίμενε. Ευτυχϊσ είχα μαηί μου 
και τθ φίλθ μου τθν Λωάννα.  Ξαφνικά εμφανίςτθκαν  μπροςτά μασ  ο STEPH CURRY και ο ΓΛΑΝΝΘΣ ΑΝΤΕΤΟΚOΥΜΡΟ, 
ολοηϊντανοι. « Ιρκαν φαίνεται να μασ επιςκεφτοφν» είπα ςοκαριςμζνθ ςτθ φίλθ μου! Κι εγϊ αυτό πιςτεφω,  μου 
απάντθςε θ Λωάννα! 
Το απόγευμα  ιρκε να με επιςκεφτεί θ κολλθτι μου  φίλθ, θ Αλίκθ. Αμζςωσ τθσ είπα τα νζα για τθν επίςκεψθ και 
αυτι άρχιςε να γελάει και μου είπε «ναι, ναι πάντα ιξερα πωσ ιςαςταν λιγάκι τρελζσ αλλά … εδϊ το πράγμα 
παραπάει, αρχίςατε να ζχετε και παραιςκιςεισ… ζλεοσ». 
Τθν κοίταξα  με μιςό μάτι και τθν είπα: «Αλίκθ ςου λζω αλικεια, πίςτεψζ με, ιταν και θ Λωάννα μαηί μου… ρϊτθςζ 
τθ!» Θ Αλίκθ κοίταξε προσ το μζροσ τθσ Λωάννασ και αυτι γριγορα τθσ επιβεβαίωςε τθν ιςτορία. Σοκαρίςτθκε δεν 
ιξερε τι να πει, αλλά το πίςτεψε! 
Μάκθμα τθσ  θμζρασ «να πιςτεφεισ  πάντα τθν κολλθτι  ςου!!» 
 

Ιςτορία τθσ μακιτριασ τθσ ΣΤϋ τάξθσ  Λίλιου Στεφανίασ 
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ΚΑΛΩΟΡΙΖΟΤΜΕ ΣΟΤ ΜΑΘΗΣΕ ΣΗ Α΄  ΣΑΞΗ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ ΜΑ 

Αρμζνθ   Βαςιλικι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από αριςτερά:  Ραπαδθμθτρίου  Άννα, Ραπαδθμθτρίου  Χρυςι,   Αλεξόπουλοσ  Ραναγιϊτθσ,  Γαϊτάνθσ  

Γεϊργιοσ,  Τοξόπουλοσ  Βαςίλειοσ,  Αςλανίδθσ  Ανδρζασ , Μαςίνθσ   Σταμάτθσ,  Δθμθτρίου  Απόςτολοσ,  

Αρνίδου  Δωροκζα,  Αρμζνθ   Βαςιλικι,  Ντραγκόι   Άλκθςτισ – Ιωάννα,  Κατςαοφνθσ  Φϊτιοσ. 
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Κανόνες σωστής σσμπεριυοράς στο στολείο 

 

-  Δεν πρζπει να τρζχουμε ςτισ ςκάλεσ ι να 

ςπρϊχνουμε τα υπόλοιπα παιδιά, γιατί υπάρχει ο 

κίνδυνοσ να χτυπιςουμε ςοβαρά.  

-  Δεν πρζπει να πετάμε ςκουπίδια, όπωσ χυμοφσ ι 

χαρτοπετςζτεσ ςτο πάτωμα, ασ ςκεφτοφμε μόνο ότι 

το ςχολείο είναι το δεφτερο ςπίτι μασ.  

- Δεν πρζπει να κάνουμε φαςαρία μζςα ςτθν τάξθ 

και να εμποδίηουμε το δάςκαλο να παραδϊςει το 

μάκθμα. 

-  Δεν πρζπει να μιλάμε άςχθμα ςτουσ ςυμμακθτζσ 

μασ και να χρθςιμοποιοφμε άςχθμεσ λζξεισ. 

-  Δεν πρζπει να μζνουμε ςτθν αυλι, όταν βρζχει ι 

κάνει πολφ κρφο, γιατί ακόμα και αν ζχουμε μαηί 

μασ ομπρζλα, είναι πολφ πικανό να κρυϊςουμε. 

-  Ρρζπει να παίηουμε μπάλα ι οποιοδιποτε άλλο 

παιχνίδι, μόνο τθν ϊρα τθσ γυμναςτικισ. Αν 

παίηουμε όλθ τθν θμζρα δεν ζχει τθν ίδια αξία.  

-  Ρρζπει να ακοφμε πάντα τουσ δαςκάλουσ που 

ζχουν εφθμερία. Εξάλλου το μόνο που κζλουν είναι 

να μθν πάκουμε κανζνα κακό. 
 

             Κάντε το διάβαςμα διαςκζδαςθ 

       Είναι το διάβαςμα ευχάριςτο; 

Ρολλζσ φορζσ όχι. Υπάρχουν όμωσ μερικοί τρόποι, για 

να κάνετε τθν ϊρα του διαβάςματοσ πολφ πιο 

διαςκεδαςτικι και αποδοτικι:  

 Ο καλόσ φωτιςμόσ. Διαλζξτε ζνα φωσ που να μθ 

δθμιουργεί ςκιζσ που φζρνουν κοφραςθ. 

 Διαλζξτε μία ανατομικι καρζκλα και μθ 

διαβάηετε ποτζ ςτο κρεβάτι. Ρροςπακιςτε να 

διατθρείτε ςωςτι τθ ςτάςθ του ςϊματοσ ςασ.  

 Μθ βάηετε το κεφάλι ςασ μζςα ςτο βιβλίο, αλλά 

οφτε και να το κρατάτε μακριά από ςασ. 

 Να κάνετε διαλείμματα, όχι πολφ μικρά 

αλλά οφτε και πολφ μεγάλα. Ζνα τζταρτο 

είναι αρκετό. 

 Και το πιο ςθμαντικό. Βάλτε ζνα πρόγραμμα. Αν 

δεν ζχετε ζνα πλάνο δεν κα μπορζςετε να 

αξιολογιςετε τα προβλιματα που προκφπτουν 

από το φορτωμζνο ςασ πρόγραμμα. Πλα κα ςασ 

φαίνονται βουνό. 
 

                Ο διαδραςτικόσ πίνακασ 

Δεν μοιάηει με τουσ πίνακεσ που υπιρχαν ςτισ 

παλιζσ ςχολικζσ τάξεισ, αντίκετα είναι πολφ πιο 

μοντζρνοσ. 

Είναι μια  μεγάλθ οκόνθ τθλεόραςθσ  θ οποία 

είναι υπολογιςτισ.  Το καλφτερο απ' όλα είναι 

πωσ για να γράψεισ ςε αυτόν, δεν χρειάηεςαι 

κιμωλίεσ, αφοφ με το ςφςτθμα αφισ που 

διακζτει, αρκεί το άγγιγμα του χεριοφ. 

 

 

 

 

                Θ ζξυπνθ ςχολικι μασ τςάντα 
 
Σχολείο δεν ςθμαίνει μόνο διάβαςμα , ςθμαίνει και 
φίλουσ, βιβλία και φυςικά μια πελϊρια και φουςκωμζνθ 
τςάντα. Ναι, αυτό το ςακίδιο που πρζπει να κουβαλάτε 
κάκε μζρα ςασ κουράηει πολφ . . . .  Το ξζρετε ότι μια 
υπερφορτωμζνθ τςάντα μπορεί να προκαλζςει πρόβλθμα 
ςτθν ςπονδυλικι ςασ ςτιλθ; 
Γι' αυτό, κα πρζπει πάντα να επιλζγετε τςάντεσ με φαρδιά 

λουριά και βάτεσ για τθν πλάτθ και επιπλζον να 
αποφεφγετε αυτζσ που ζχουν μόνο 

ζναν ϊμο, γιατί το αποτζλεςμα κα είναι όλο το βάροσ των     
βιβλίων   να βρίςκεται ςτθ μια πλευρά. 

Μια επιπλζον καλι αγορά, κα ιταν θ τςάντα με τα 
ροδάκια, θ οποία κουβαλάει όλο το βάροσ 

και εςείσ απλά τθν τραβάτε.... 

 
 

ΡΑΙΔΙΑ !! 
ΔΙΑΤΘΟΥΜΕ ΤΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΘΑΟ!!!! 
ΤΑ ΣΚΟΥΡΙΔΙΑ ΜΑΣ 

ΣΤΟΥΣ ΚΑΔΟΥΣ 
ΣΚΟΥΡΙΔΙΩΝ 

ΚΑΙ ΣΤΑ ΚΑΛΑΘΙΑ 

ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ!! 
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Ενϊνω με γραμμζσ τουσ αρικμοφσ και μετά ηωγραφίηω! 

Φτιάξτε τη δική σας Ελληνική Σημαία 
Κα χρειαςτοφμε: 1 μαρκαδόρο ι ξυλομπογιά χρϊματοσ μπλε, 1 νύλιμξ καλαμάκι, κόλλα 

Χρωματίηουμε ςε κάκε κλειςτι επιφάνεια που ζχει μαφρθ κουκίδα με το μπλε χρϊμα. 
Κόβουμε τθ ςθμαία αφινοντασ δφο περίπου πόντουσ λευκοφ χαρτιοφ ςτθν αριςτερι τθσ πλευρά. Το λευκό μζροσ του χαρτιοφ 

κα το τυλίξουμε αρκετζσ φορζσ ςφιχτά γφρω από το καλαμάκι βάηοντασ ταυτόχρονα και κόλλα. 

 

 


